

说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿

剪子巷

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【老董直言】



村民质疑泄洪工程，该有合理答复

□董从哲

济南奥体中路东侧张马屯村段的泄洪沟，百米距离内出现两处坍塌下陷，建好没有几年就出现如此状况，这是不是属于豆腐渣工程？该项目管理方负责人不仅对施工单位遮遮掩掩，而且一口咬定这个泄洪沟不会是“豆腐渣”工程，出现塌陷与地质、水流等多方面因素有关。可是附近村民不这么看，没有农田和村民排水的西侧也塌陷了，这又该如何解释呢？

我认为村民的质疑很有道理，老百姓的道理虽浅显却难以忽视。记者查阅“济南市奥体中路施工中标公示”了解到，当时的招标人为济南市市政公用事业局，工程分为四个标段，分别由不同的公司中标。那么哪家公司中标的标段出了这样的问题，百姓有权利知道，质疑者也有权利知道，这样的塌陷是不是正常的。遮遮掩掩，只能造

成更大的社会误解，造成社会信誉和政府公信力的一点点“塌陷”。

到底这种塌陷是否正常，我觉得需要给公众一个合理的解释。那就要像文中村民所说，需要组成第三方的客观调查团队，对此项工程的质量做一个客观权威的鉴定。政府部门要及时公布鉴定结果，就此问题给公众一个满意的答复。

市民对工程质量的质疑，我认为是负责任公民应尽的义务，希望这样质疑的公民越来越多。这是全社会对建筑质量、产品质量的合理关注，是健康有序的产品生产大环境的回归。我曾驾车经过红旗渠观光大道，注意到这项世间罕见的艰难工程，却有极为难得、令人震撼的百年不朽的质量意识。长长的蜿蜒在太行群山里的红旗渠，动用

了周边区县各村的力量，每个村子承包建设的每个工段，都用石头刻上村名，镶嵌到石渠里，几十年过去，这些石渠完好无损，都不容易看到缝隙扩开，更难见到什么坍塌下陷。相比之下，奥体中路附近的这处泄洪沟，“考虑到了排水问题”，还是被排水问题冲坏了，难道就不丢人吗？出了事情，建设单位遮遮掩掩不肯露面，是建设百年工程该有的样子吗？

由此想到很多工程的招标建设和政府采购之类，到底质量如何，是不是质优价廉，政府部门的监管难辞其咎。如果没有建设百年工程的质量意识，一个个“豆腐渣”工程建起来，就是对社会的犯罪。如果没有一个合理的解释，我觉得纪检部门应主动介入调查，是不是大雨把腐败冲出来了。

【泉城快评】

有了读秒倒计时，过街不再“举棋不定”

□甘泉

据晚报报道，继经十路多组新型倒计时信号灯投入使用后，有关部门也将对斑马线两端的行人过街信号灯试行倒计时，目前已在历山路口、环山路等处设立人行横道倒计时信号灯。

济南作为省城，长期以来街上的路口几乎全是清一色老式红绿灯，既没有倒计时显示，且黄灯闪烁时间又很短，造成机动车误闯黄灯甚至红灯，尤其造成行人在绿灯即将变化时刚踏上斑马线导致进退两

难。现在倒计时信号灯不仅倒计时的数字显示更加清晰，驾驶员的视野更开阔，远距离就可以看到，而且过街人行道由于有了醒目的读秒倒计时，行人再也不用“举棋不定”或担惊受怕，完全可以视情况判断是否该穿过马路。

倒计时信号灯取代老式红绿灯，今后过街人行道也将有倒计时信号灯控制。事情不大，但有关部门的工作态度可圈可点。首先，现在城市发展步伐加快，细节完善永无止

境，让老式红绿灯下岗，倒计时信号灯上岗，既考虑了市民的需求，又减少了闯红灯和发生事故的几率，还大大提高了通行力，某种程度上缓解了拥堵。其次，在经十路等路段提速后，一些路段路口试行的基础上，逐步改造为倒计时信号灯，这不仅彰显了安全第一，生命至上，还在管理上融入了人性化。第三，工作的推进方式也值得效仿。对新技术、新设备不搞一下子推开，而是让人们逐步适应的做法，值得市民信任。

近日，笔者到孩子学校开家长会。刚到校门口，我的个妈呀，那些做招生宣传的早已簇拥在门口，花花绿绿的招生宣传广告一张接一张地被热情似火的宣传员，硬塞到你的手中。你无路可逃，宣传员一边迅疾散发着宣传单，一边巧舌如簧地宣传自己的招生优势。家长们有的满脸厌烦，看也不看地径直走进校门；有的抹不开面子，只好接过广告宣传单，礼节性地点点头表示听到了看到了，然后丢下广告纸夺路逃进校门。

开完会，家长们潮水般涌出校门。校园外的马路上到处是被家长们丢弃的招生广告，满地狼藉的状况令人痛心！放

【泉边说事】

乱糟糟的招生宣传

该管管了

□云飞扬

眼望去，每位家长的车筐里又都是广告纸，你想躲都躲不掉。

如今这假期招生宣传的真与跑保险的有一拼，热情不输于搞传销的。但这些形形色色的暑假补习班，到底有哪些是经过当地教育主管部门审批的？到底有没有办学资质？培训教师是否来源于正规渠道？所有问题都是个未知数！有些广告上赫然印着教育部门的公章，其实也不一定是真的。这年头什么都有假的，何况是招生广告。有一些经不住诱惑，未能区分真假的家长和学生，上了“黑补习班”的当，也并不少见。

希望有关部门切实负起责任，坚决取缔没有办学资质的补习班，让孩子们能够过一个快乐假期，让家长的钱包打了水漂。



齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

#驴山让人心痛#

@马卫：我们去了济南驴山，眼前的情景让人吃惊和心痛：附近遍布碎石，全是被开采后抛弃的残片，山体已经很小了。有个美丽传说：张果老骑着毛驴经过，后来这里就有了驴山。现在的事实是：山已失去往日风采，雄伟的身躯荡然无存。保护生态平衡才是人类幸福的基础。

#广场上学轮滑#

@付黎明：邻居的孩子学轮滑，我看到学轮滑的场地是广场，没有任何防护措施，而广场边上就是车流如织的大马路。一个初学的孩子，身子失去控制向着马路就冲过去了，幸亏教轮滑的老师及时抱住：好险啊！学轮滑不是不可以，可是这安全措施，实在令人担忧。

杠子头话题征集

作为省城重点旅游景区，三大名胜一直缺乏各自独具特色的实景演出项目。8日，济南市园林局局长韩永军表示，作为文化打造的特色项目，大明湖、千佛山、趵突泉将分别推出碧筒饮、禅茶、曲水流觞等项目，增强游客的参与和互动。对此您有啥意见建议，欢迎发言。

参与方式：加入QQ群107866225跟帖，或发邮件至qlwbjzx@163.com，也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

百脉泉

生态原浆



金榜题名 涌泉相报

百脉泉酒业关爱莘莘学子，免费赠酒活动开始啦！

凡济南地区2012年考取大学本科一批的学生，本人凭准考证、录取通知书

原件可免费领取 千元百脉泉生态原浆美酒大礼

共三千名，先到先得！

赠酒地址：山东百脉泉酒业济南分公司(山大南路与历山路交叉口向西200米路南)

山东百脉泉酒业市场部(章丘明水济青路1498号)

预约热线：0531-8320 9920 (章丘) 0531-8866 6486 (济南)